

奔忙在扶贫一线的一家三口

——记单县东城办事处刘昌果一家

“大娘,最近身体怎么样,您要多保重身体,有什么需要一定告诉我。”1月3日,单县东城办事处社会事务办副主任刘昌果来到贫困户张振云家中进行走访。像这样的走访活动,在刘昌果家不止他一人,他的妻子、儿子每周也要入户,一家三口共帮扶贫困户14户,全家人携手坚守在扶贫一线,留下了一段佳话。

作为单县东城办事处常兴寨村脱贫攻坚指挥长,刘昌果不但帮扶着5户贫困户,而且对全村39户贫困户,他几乎每周都要走访一遍,每家的家庭情况、收入、生活状况、家庭卫生,他都会一一过问。哪家有困难,哪家需要办残疾证,哪家符合低保,他都抓在手上,记在心里,去有关单位为贫困户办理。

五保户于留军今年68岁,是一位残疾人,在单县莱河镇敬老院生活,只会说一

个字,刘昌果经常去看望他,给他买棉衣、内衣、鞋、袜子、洗漱用品,每次于留军看见他,都会高兴地说一个字“好”。

刘昌果的妻子朱芳在单县东城办事处劳保所上班,不仅是脱贫攻坚整改队队员,还在东城办事处孙溜村帮扶了4户贫困户,东城办事处共有14个行政村,其中12个村都留下了她的扶贫足迹。每到一户,朱芳都详细了解贫困户生产、生活、医疗、住房等情况,认真耐心对贫困户进行扶贫政策宣传,及时把相关政策告知贫困户,增加贫困户脱贫信心。

“我们整改队一共14个人,两人一组,走访一轮贫困户需要将近半个月时间,我们走访了6轮,最多的时候一天走访40多户。”朱芳告诉记者,在天气最炎热的夏季,她忍着蚊虫的叮咬,放弃午休时间,深入贫困户家中打扫卫生、核对收入、报销

医疗费用,每天要走两万多步,腿跑肿了,贴上膏药第二天接着走访,回到家中经常天色已晚,坐在沙发上就睡着了。

刘昌果的儿子刘文豪2019年大学毕业以后,在刘昌果夫妇的支持下,进入刘昌果包保的常兴寨村公益岗位工作,也帮扶了5户贫困户。刘昌果带着儿子在常兴寨村扶贫的事情,村里人人皆知,因为长期帮扶贫困户,他们和贫困户之间建立了深厚的感情。

驻村帮扶,苦乐相伴,夫妻俩觉得最对不住的就是家人。“在儿子眼里,父母是不靠谱的,他去青岛上学时我们每次都去车

站接送他,却从来没有兑现过,儿子参加工作以后,才彻底理解了我们的工作。”

“刘昌果夫妇在东城办事处工作24年了,一直兢兢业业,任劳任怨,特别是全家人携手扶贫的事迹,为大家树立了榜样,为决战决胜脱贫攻坚贡献了力量,赢得了群众的高度认可和点赞。”单县东城街道党工委副书记、办事处主任王超告诉记者。

“在今后的日子里,我们会一如既往地全身心投入到工作中去,巩固脱贫成效,把工作做好做实,在脱贫攻坚的道路上,向着共同的目标继续前行。”刘昌果夫妇如是说。

记者 常鲁燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

民警救助迷路老人

本报讯(通讯员 银生 王峰 记者 臧宾)近日,曹县庄寨派出所警务室接到辖区群众报警称:在庄寨镇转盘处有一名精神异常的老太太找不到家了,请民警出警帮忙。

接警后,派出所民警迅速到达现场,在转盘西北角一个墙角处找到了这位老人,只见她衣着单薄,脸上还沾有泥巴,经询问,老人名叫张某兰,家是河南省睢县的,老人自称自己患有精神病,自控能力不足。了解情况后,派出所民警立即与睢县老人所住的辖区派出所取得了联系,并联系到了其家人。当时因天气比较冷,民警又将老人接回派出所,并找来大衣为她穿

上,当得知老人还饿着肚子时,派出所所长张磊又派人从机关食堂买来饭菜给老人吃,让老人吃饱饭在此等候家人的到来。

两个多小时后,老人的老伴张保安及家人赶来,见到老人后,很是感激,并说老太太今年已60多岁了,经常迷失方向,张保安紧紧握住派出所所长的手连连表示感谢。



各路武术健儿展绝技

1月1日,由市教育局主办的菏泽市第三届传统武术联赛在菏泽学院体育馆开赛。本次比赛项目众多,吸引了来自全市各县区武术协会、武术馆校、武术组织和个人近2000人参加。赛场上,选手们斗志昂扬、动作娴熟、套路灵活。现场观众看得如痴如醉,叫好声一片。

记者 刘辉 摄

带伤救人教师孟凡真获天天正能量特别奖

他却将一万元奖金全部捐出,资助贫困学子

本报讯(记者 刘辉)近日,菏泽一7岁男孩在海泽天香公园赵王河畔游玩时不慎掉入河中,牡丹区第八小学教师孟凡真刚好从此经过,看到有人落水,骨折受伤未康复的他毫不犹豫地跳入冰冷的河水中将孩子救出。阿里巴巴天天正能量授予孟凡真天天正能量特别奖,为他颁发10000元正能量奖金。面对奖励,孟凡真希望将10000元正能量奖金捐出去,帮助更多的贫困学生。

“认真负责,与人为善。”这是牡丹区第八小学校长孟松对孟凡真的评价,“作为一名人民教师,孟老师不顾个人安危,勇救落水儿童的行为,再次树立了身正为范的良好教师形象。他的行为不仅仅弘扬了正气,传播了正能量,而且有助于营造人人见义勇为的良好社会风气,作为领导和同事,我为有这样品格高尚的好老师而感到自豪。”

据了解,学校也将救人当周定为“我身

边的好人”学习孟凡真老师见义勇为事迹主题周,通过一系列活动发动全校师生学习孟凡真见义勇为的精神。

“自己只是做了该做的事情,没想到受到了社会上这么多的鼓励。”面对获得的正能量特别奖励,孟凡真说道,“作为一名人民教师,更是一名党员,不图名不图利,10000元正能量奖金全部捐出去,希望帮助更多的贫困学生。”

半堤镇:让志愿服务精神遍地“开花”

1月3日,寒潮过境,天气格外冷,定陶区半堤镇潘楼村贫困户潘高明的家里迎来了几名身穿“红马甲”的志愿者,送来了电暖器和新年挂历。“你的房子改造后,密封得严实,不能再烤火盆了,很容易导致一氧化碳中毒,政府给你的电暖器赶紧用上吧。”志愿者潘之宽关切地说。

潘之宽是志愿者,也是村党支部任命的“街长”,负责所辖街志愿服务的统筹和管理。现在,村里的每条大街都设置了“街长”,每条胡同都配备了“协管员”,这些人全部由党员志愿者担任,实行责任“三包”,接受群众监督。此外,成立了以村“两委”干部为队长的党员突击

队,老兵支援队、巾帼服务队,让志愿者的责任更加具体。“通过这些服务制度的落实,拉近了党群关系,较好地提高了党支部的组织力和凝聚力。”村党支部书记潘保金说。

“通过新时代文明实践活动的有效落实,我们要把周到的服务送到群众身边,把党的关怀送到百姓的心坎上,提升群众的幸福感和获得感。”该镇党委书记陈启志说。在开展特色新时代文明实践活动的同时,充分发挥好村级党组织主导作用和群众主体作用,完善乡村治理体系建设,让志愿服务精神遍地开花。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



李栋在舞台上朗诵

新年伊始,李栋作为国家艺术基金会“祖国万岁”全国朗诵巡演的一员,与曹灿、陈铎、翟弦和、虹云、雅坤、刘纪宏、郭志坚等文艺名家同台诵读,激情豪迈地赞美祖国的大好河山和民族复兴的崭新时代。

说起朗诵艺术,李栋激动不已。上小学的时候,第一次参加升旗,作为少先队员的代表,李栋走上舞台发言,赢得了同学们的称赞。由此,激发了李栋对语言表达艺术的热爱。之后,李栋经常代表班级或学校参加演讲、朗诵比赛活动,都获得了不错的成绩,其深受鼓舞,进步很快。

李栋是从单县高韦庄镇顺河集村走出来的有志向的“土孩子”。初涉语言表演艺术,没有专业老师指导,李栋坚持看电视、上网学习。中学期间,他大胆走出去,参加更高级别的比赛,却名落孙山,情绪一度低迷。“看到我的学习成绩每况愈下,父母坚决反对我继续学习演讲和朗诵,阻止我参加比赛。”李栋说,为此,他以母亲为原型,创作了一篇题为《母亲》的文章,声情并茂地朗诵给母亲。第一次面对面听儿子深情地朗诵,母亲思绪万千、潸然泪下。是时,母亲不再反对李栋的梦想与追求,其信念更加坚定,且愈挫愈勇。

2015年6月的一天,李栋参加中央人民广播电台举办的第四届“夏青杯”朗诵大赛,得到了我国著名表演艺术家李铁汉的赞赏和鼓励。不久,李栋被李铁汉收为“关门弟子”,免费跟随恩师学习深造三年多,并在老师的推荐下,有幸与乔榛、童自荣、曹雷等老一代艺术家相识,并得以艺术指教,其朗诵技能得到了显著提升。从此,李栋参与舞台表演和艺术比赛的机遇越来越多,自我展示的舞台也越来越宽,师徒二人合诵的散文诗《每个人都有老去的时候》,情景交融、荡气回肠,一度受到网友的热捧,成为朗诵艺术的经典之作。

一次,李栋受邀参加“孝行天下”艺术团在鲁中戒毒所的帮教活动,他现场朗诵了散文诗《妈妈,我要回家》,数百名被帮教人员的心灵深受感染,泪流满面,纷纷表示服从管理,痛改前非,早日回归家庭。“这就是朗诵艺术的力量,朗诵感动了他人,也感动了我自己!”李栋回忆说。

在朗诵艺术界,崭露头角的李栋不断走上全国大型的活动舞台,与名家同台表演朗诵,同时也得到了曹灿、方明、温玉娟、徐涛等著名播音、表演、朗诵艺术大家的点评和悉心辅导。

这些年,卓有成就的李栋经常受邀参与全国朗诵艺术活动的组织、评审,积累了丰富的文艺表演和点评经验。为此,李栋全身心融入文艺团队,走进校园,走上讲台,致力于朴实的朗诵,未来朗诵的主旨教育教学,引导、帮助更多的孩子“认识朗诵、热爱朗诵、好好说话、说艺术话”。

目前,在全国朗诵艺术界,李栋已经小有名气,成长为青年朗诵配音演员、广播电视台播音主持、艺术活动策划人,现为中华诗词学会会员、中华诗词发展基金会“诗人之家”主持人、中华文化促进会朗诵专业委员会理事、全民悦读联盟菏泽分会副主席兼秘书长、中国齐鲁文化促进会朗诵专业委员会驻会副主任兼秘书长,荣获全国“希望杯”艺术大赛一等奖、山东广播电视台美文诵读大赛青岛赛区一等奖第一名、山东省演讲大赛一等奖和最佳人气奖等,并参与几十部广播剧、纪录片、公益广告的配音。“美好时代需要倾情颂扬,颂扬美好时代需要激情朗诵,我要做一名新时代的朗诵者,为美丽祖国讴歌、为幸福生活讴歌!”李栋动情地说。文/图 通讯员 刘厚琪



请用文明的钥匙开启城市新风

Please use the key to open the door of the city civilization